



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2024年

10月28日

星期一

甲辰年九月廿六

总第2977期

今日八版

新闻一句话

河北

■10月24日,河北省政府新闻办消息,今冬明春采暖季河北省能源保供有基础、有准备、有保障。

国内

■2022年起,自然资源部支持地方实施了49个历史遗留矿山修复示范工程。

■民政部召开新闻发布会,鼓励有条件的地区将婚姻登记机关设置在公园等场所。

■第七届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在上海举办。

国际

■美国有线电视新闻网报道,特朗普的竞选团队已向美国联邦选举委员会投诉英国工党,指控该党帮助哈里斯的竞选活动,“公然干涉”美国大选。

■在国际原子能机构(IAEA)组织下,近日包括中国在内的多国专家前往福岛第一核电站附近海域,独立开展海水取样活动。

■10月24日,金砖国家领导人第十六次会晤喀山宣言发布,其中提出加强多边主义,促进公正的全球发展与安全;支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国等。

让更多老年人老有所养老有所为

民政部召开新闻发布会回应社会关切

如何让更多老年人老有所养、老有所为?近日,民政部召开“民政这五年”系列专题新闻发布会,回应了社会关切。

补齐农村养老服务短板

5年来,我国老年人保障制度不断健全、保障水平稳步提高。

在农村养老服务方面,今年,民政部等22部门联合印发《关于加快发展农村养老服务的指导意见》,针对补齐农村养老服务短板提出整体性解决方案。民政部养老服务司副司长李永新说:“5年来,民政部会同相关部门不断完善政策制度设计,协同推进农村养老服务体系建设和取得积极成效。”

李永新介绍,一是夯实农村养老服务基层基础。二是推动农村养老服务网络建设。三是强化农村养老服务

支撑保障。

“今年将新增3亿元中央财政资金,支持59个试点地区开展县域养老服务体系创新试点,探索形成农村养老服务有效发展模式。”李永新说。

把养老服务送到“家门口”

5年来,我国养老服务多元供给体系不断优化。“十四五”时期,民政部组织实施居家和社区基本养老服务提升行动项目,已支持184个项目地区建设34.7万张家庭养老床位,提供64.7万人次居家养老服务。

在完善设施布局方面,民政部指导各地以县域为单位,统筹规划布局县(区)、乡镇(街道)、村(社区)三级养老服务设施建设,打造了一批功能衔接、服务互补、区域联动的示范性居家社区养老服务网络。

在创新服务模式方面,民政部引导各地聚焦居家高龄、失能、独居、空巢等老年群体需求,提供日间照料、短期托养、康复护理、心理支持等社区养老服务,探索家庭养老床位建设以及助餐、助洁、助浴、助行、助医、助急等居家上门服务,把老年人日常急需的养老服务送到“家门口”“家里面”。

“下一步,民政部将加快推进县(区)、乡镇(街道)、村(社区)三级养老服务网络建设,推动养老服务资源向老年人周边、身边、床边汇聚,构建一刻钟居家社区养老服务圈。同时,培育连锁化、品牌化、专业化社区养老服务机构,按需增加老年人急需的短期托养服务、入住机构前的过渡性适应性服务,积极发展老年认知障碍社区支持网络,有效探索居家专业照护模式。”李永新说。

贡献更多“银发力量”

5年来,我国老年人社会参与程度更加积极。

民政部老龄工作司副司长廖明介绍,在促进老有所为方面,民政部积极保障老年人劳动就业创业权益,创造适合老年人的多样化、个性化就业岗位,扩大“银龄行动”规模和影响,引导广大老年人积极参与社会活动。

“当前,‘银龄行动’从5省试点到31省份全面推开,形成国家、省、市、县携手发动各领域老专家开展支农支教、健康服务等公益行动的良好局面,得到社会各界广泛好评,已成为促进老年人老有所为、奉献社会的重要平台。截至2024年7月底,参加‘银龄行动’的志愿者总人次已有700余万,开展援助项目4000多个,受益群众4亿多人次。”廖明说。 据《光明日报》

曹成群 将红色故事讲给更多人听

开栏话

10月25日,本报刊登了《为霞尚满天——看石家庄三万余名“五老”如何绽放银龄风采》的稿件后,很多读者给本报推荐身边发挥余热的老年朋友——他们利用经验优势和技术专长,开展支农支教、健康服务等公益行动,展现了新时代中国老年人的精神风貌。即日起,本报推出“为霞尚满天”栏目,讲述老年朋友们老有所为、余热生辉的故事,感受他们老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神。

本报记者 杜雅楠

10月24日,秋日的阳光透过窗户洒进屋内,石家庄市鹿泉区75岁的曹成群正伏在书桌前奋笔疾书,为去杜家庄小学宣讲作准备。

曹成群是鹿泉区民政局的一位退休干部,也是一位有着53年党龄的老党员。小时候,他经常听外祖母和街坊讲鹿泉的红色故事。

2019年12月底,退休后的曹成群参加了鹿泉区举办的“2020年新年朗读者”活动。在朗读者会上,他声情并茂地宣讲了当年参与建设鹿泉区引岗渠工程的经历。也就是从那时起,曹成群正式走上了宣讲的道路。

2021年5月,曹成群加入鹿泉区“五老”宣讲团,到学校讲自己的工作

经历、进机关宣传党的方针政策、下社区讲鹿泉的红色历史……几年来,每逢重要的节日,曹成群的身影都会出现在鹿泉区的学校、社区。

“宣讲不能只走个形式,得让大家听进去才行。”曹成群说,为了不断丰富宣讲内容,他平时还养成了记笔记、剪报的习惯。只要从报纸、书籍上看到好的文章、金句,曹成群都会摘抄到笔记本上,或剪下来悉心保存好。如今,曹成群已经写满了8个厚厚的笔记本,字里行间浸润着一位老干部的家国情怀。此外,为了确保宣讲内容与时俱进,每次宣讲前,曹成群都会先确定主题,然后再根据积攒的素材写宣讲稿。“稿子是越改越精,这方面我从不麻烦。”曹成群说,他每次都要把稿件修改三四遍才能满意。如今,曹成群已经写下了近30万字的宣讲稿,他握笔的两处指关节已经变形,长满了厚厚的茧子……

2022年夏天,曹成群应邀到鹿泉区海山社区宣讲。走到半路时,突然下起了瓢泼大雨。他坚持冒雨骑车继续前行,准时赶到社区,完成了宣讲。当天晚上,曹成群就发起了高烧。但他仅仅在家休息了两天,就又开始着手准备下一次宣讲稿。

“只要我还有精力,就会一直宣讲下去。”曹成群动情地说,自己将继续尽己所能贡献“银发力量”,将红色故事讲给更多人听。

为霞尚满天